
Niederschrift 
der 7. Sitzung des Ortschaftsrates – öffentlicher Teil – der Ortschaft Domersleben 
am 06. Mai 2015 
AZ: 101505.15.03-007 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende:  20:00 Uhr 
 
Anwesende: Herr Szameitpreuß (Vorsitzender) 
  Herr Fähse, Herr Hetke, Frau Kramer, Herr Rewwer, Herr Schmidt 
  Frau Nohr, Protokollantin 
 
Abwesende: Herr Behrendt, Herr Kramer, Frau Wiese  
 
Gäste:  Herr E.-G. Merbt (Ortschronist) 
  Herr Petrasch, Vorarbeiter Bauhof 
 
Tagesordnung: 
 
Öffentlicher Teil 

01. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 
Beschlussfähigkeit  

02. Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 
03. Genehmigung der Niederschrift vom 08.04.2015 - öffentlicher Teil 
04. Bericht des Ortsbürgermeisters  
05. Einwohnerfragestunde 
06. Beratung und Abstimmung zur Bibliothekssatzung, Drucksache Nr. 31/BM/15 
07. Beratung und Abstimmung zum Konzept zur Vergabe der Containerstandorte auf dem 

Gebiet der Stadt Wanzleben - Börde, Drucksache Nr. 34/BM/15 
08. Beratung und Abstimmung zur Sondernutzungssatzung, Drucksache Nr. 17/BM/15 
09. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 
Nichtöffentlicher Teil 

10. Genehmigung der Niederschrift vom 08.04.2015 - nichtöffentlicher Teil 
11. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 
TOP 1 - Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der  
  Einladung und der Beschlussfähigkeit 
 
OBM Szameitpreuß 

- begrüßt die Ortschaftsräte und Gäste. 
- mit sechs Ortschaftsräten ist die Beschlussfähigkeit gegeben. 
- stellt fest, dass die Einladung ordnungsgemäß erfolgt ist. 

 
TOP 02 - Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 
 
Abstimmung über die Tagesordnung: 6 x ja (einstimmig) 
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TOP 03 - Genehmigung der Niederschrift vom 08. April 2015 – öffentlicher Teil 
 
OBM Szameitpreuß 

- da es keine Anfragen gibt, bittet er um Bestätigung. 
 
Abstimmung über das Protokoll: 6 x ja (einstimmig) 
TOP 04 - Bericht des Ortsbürgermeisters 
 
OBM Szameitpreuß 

- informiert, dass es zu den Anfragen im Protokoll von den Ämtern kaum Antworten 
gibt. 

- das Dach in der Kita wurde nach dem Sturmschaden repariert. Die Pflasterarbeiten 
und die Reparatur des Tores an der Kita sollen nach Aussage des Bauamtes über die 
Versicherung reguliert werden. 

- in Domersleben fand am 27.04.2015 eine große Sozialausschusssitzung statt. Von den 
Vereinen und Einrichtungen gab es eine rege Teilnahme, auch die Lehrer waren 
zahlreich erschienen, was ihn sehr freute. 

- erhielt heute Abend eine Liste von der Baumschau im Frühjahr. Für ihn hat diese 
wenig Aussagekraft. Die Liste sagt nichts über den Zustand der Bäume aus. 

- in der Kita ist eine Alarmklingel für den Notfall installiert worden, die auch von 
verschiedenen Räumen aus erreicht werden kann. 

- übergibt Frau Kramer eine Luftbildaufnahme mit der Darstellung von Domersleben 
und deren gemeindeeigenen Grundstücksflächen. 

- Frau Dammering, Ordnungsamtsleiterin übergab der Schulleiterin den 
Bibliotheksschlüssel damit der Bücherbestand gesichtet werden kann und die Schule 
sich die Bücher heraussucht, die sie noch benutzen möchte. Danach wird versucht den 
restlichen Bücherbestand in verschiedenen Basaren zu verkaufen. 
 

TOP 05 - Einwohnerfragestunde 
 
Herr Petrasch 

- sagt, dass Unter den Linden eine Linde im Herbst gefällt werden muss und es soll ein 
Pflegeschnitt erfolgen. 

 
OBM Szameitpreuß 

- aus gegebenem Anlass wurde der Zustand der Bäume im Ortschaftsrat nochmals 
angesprochen um zu minimieren, dass Bäume bei Sturm umstürzen. 

 
Herr Petrasch 

- dass diese Linde umstürzen könnte, war augenscheinlich nicht erkennbar, denn sie war 
gesund. 

 
TOP 06 - Beratung und Abstimmung zur Bibliothekssatzung,  
  Drucksache Nr. 31/BM/15 
 
OBM Szameitpreuß 

- im Sozialausschuss wurden Hinweise zum Satzungsentwurf gegeben. 
 
Herr Rewwer 

- wieso heißt das „Stadt- und Kreisbibliothek“? 
- im § 1 sind Außenstellen erwähnt, wo sind diese? 
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OBM Szameitpreuß 
- die Wanzlebener Bibliothek erhält auf Grund des Namens noch Zuschüsse und arbeitet 

bis ins Sülzetal hinein. 
- die Außenstellen sind in ZD Klein Wanzleben und in Schleibnitz, wobei Schleibnitz 

derzeit von einer älteren Dame betreut wird und es bisher keinen Nachfolger gibt. 
 

Abstimmung und Empfehlung der  
Drucksache Nr. 31/BM/15 an den Stadtrat:  6 x ja (einstimmig) 
 
TOP 07 - Beratung und Abstimmung zum Konzept zur Vergabe der 

 Containerstandorte auf dem Gebiet der Stadt Wanzleben - Börde, 
 Drucksache Nr. 34/BM/15 

 
OBM Szameitpreuß 

- hier geht es um die Altkleidercontainer, die in jedem Ortsteil der EHG aufgestellt sind 
und zum Teil an ungünstigen Standorten stehen. 

- die Aufstellung soll jetzt nach der Sondernutzungssatzung erfolgen. 
- es gibt dann auch für karitative Institutionen keine Ausnahmen mehr, da sie mit den 

Altkleidern auch Gewinn erzielen. 
 
Herr Rewwer 

- meint, dass die Reinigung der Stellflächen einmal monatlich zu wenig ist, da die 
Bürger nicht sehr ordentlich sind und die Altkleidercontainer meist mit den 
Glascontainern zusammen stehen. 

 
Herr Hetke 

- als er noch Gemeindearbeiter im Ort war, hat er den Platz wöchentlich gereinigt. Die 
Gemeindearbeiter könnten, wenn sie im Ort sind, dort vorbeischauen und bei Bedarf 
reinigen. 

 
Frau Kramer 

- meint, dass auch die Glascontainerbetreiber verpflichtet sind, den Platz zu reinigen, 
wenn Glas abgefahren wird. 

 
OBM Szameitpreuß 

- als Änderung soll mit aufgenommen werden, dass die Stellplätze für die 
Altkleidercontainer 1 x wöchentlich durch die Gemeindearbeiter zu reinigen sind. 

 
Abstimmung und Empfehlung der Drucksache  
Nr. 34/BM/15 mit o. g. Änderung an den Stadtrat: 6 x ja (einstimmig) 
 
TOP 08 - Beratung und Abstimmung zur Sondernutzungssatzung,  
  Drucksache Nr. 17/BM/15 
 
OBM Szameitpreuß 

- eine neue Satzung ist erforderlich, da es gesetzliche Änderungen gab und die  
Altkleidercontainer mit aufgenommen werden sollen. 

 
Herr Rewwer 

- zu § 14 Gebührenfreiheit ist er der Meinung, dass man bei der Aufstellung eines 
Gerüstes zur Fassadenerneuerung (sprich Verschönerung der Dorfansicht) auf  
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die Erhebung einer Gebühr verzichten sollte. 
 
Herr Hetke 

- kann dem so nicht zustimmen, wenn der Gehweg mit einem Gerüst belegt wird, dann 
muss dafür eine Gebühr entrichtet werden, das war in der bisherigen Satzung auch 
schon so verankert. 

 
OBM Szameitpreuß 

- jedem Antragsteller ist es freigestellt einen Antrag auf Gebührenbefreiung zu stellen. 
 
Abstimmung und Empfehlung der 
Drucksache Nr. 17/BM/15 an den Stadtrat: 6 x ja (einstimmig) 
 
TOP 09 - Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des 

 Ortschaftsrates 
 
Herr Rewwer 

- fragt, ob es richtig ist, dass der Sturmschaden an der Kita durch die Versicherung 
beglichen wird. Dann ist jedoch eine Vergrößerung des Zugangstores zum Kita-
Gelände, wie vom Ortschaftsrat angesprochen, nicht möglich. 

- hat beobachtet, dass Schmiedemeister Künne bereits ein Schloss angepasst hat. 
- wenn das alte Tor wieder hergestellt wird, dann sollte dort wenigstens eine anständige 

Verschlussmöglichkeit für die Eltern installiert werden, nicht dass das Tor ständig 
aufsteht und die Kinder so auf die Straße laufen können. 
Verantwortlich: Ordnungsamt 

 
OBM Szameitpreuß 

- wenn die Versicherung den Schaden begleicht, dann erfolgt nur eine Reparatur und 
der alte Zustand wird wieder hergestellt. 

 
- schließt den öffentlichen Teil der Sitzung und verabschiedet die Gäste. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Helge Szameitpreuß     Ina Nohr  
Vorsitzender      Protokollantin 
 
 
 
 
 
 


